



燃情三行诗·礼敬新中国

江苏银行

# 我自豪，五星红旗将因我而升起

跳水梦之队队员诵读燃情三行诗

“剑一般插入水面/不给水花任何开放的机会/我自豪，五星红旗将因我而升起”。8月20日，南京体育学院“跳水花游馆”里响起激昂的诵读声，十余位江苏跳水队的运动员，用诵读三行诗的方式礼敬新中国。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办，现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办，江苏银行特别支持。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫/文 袁俊帆/摄



江苏跳水队的运动员在进行训练

## 燃情梦之队 先后培养出9位世界冠军

跳水是江苏的传统强项。江苏省跳水队1958年就已建立，先后培养出吕伟、张玉萍、路海松、杨兰、徐浩、黄强、石磊、许冕、陈若琳9位世界冠军。其中，陈若琳更是以五块奥运金牌，成为中国获得奥运金牌最多的运动员之一。

金牌来之不易。8月20日，现代快报记者来到南京体育学院“跳水花游馆”，这里是江苏跳水队的大本营，十余位跳水运动员正在“跳水花游馆”进行训练。陆上的准备活动和器械训练，跳台和跳板上的一次次攀爬与跳跃，在疼痛与枯燥中，他们每天都要练超过八个小时。

据江苏跳水队徐教练介绍，目前，队伍里最小的孩子只有8岁，最大的23岁，“从上午8点到11点半，下午2点到7、8点，孩子们每天都保持着这个训练强度，每周只有周日休息一天。”

目前还处于暑假期间，但是徐教练告诉记者，跳水队的孩子们没有寒暑假的概念，“每年有一个探亲假，10天左右，什么时候不固定，要根据当年的赛事来看。”记者从跳水馆的公示栏上看到，今年国内跳水赛事计划的最后一项比赛，是即将于9月21日至27日在山东烟台进行的全国跳水锦标赛。徐教练说：“今年孩子们的探亲假，大概就会定在比赛结束后的一十一假期。”

## 燃情三行诗 “五星红旗将因我而升起”

“剑一般插入水面/不给水花任何开放的机会/我自豪，五星红旗将因我而升起。”这首三行诗，用来形容跳水队再合适不过，不管是奥运赛场还是世锦赛赛场，中国跳水队都曾无数次让五星红旗升起。

训练结束后，运动员们诵读了这首三行诗。“从10米高的台子上跳下来，压水花，这是我每天都在重复的动作。最大的目标，就是能站在更大的赛场上，去为国争光。”一位年仅10岁出头的小运动员告诉记者，这首诗非常符合他的心境。

其实，在南京体育学院“跳水花游馆”里，到处都可以看到“三行诗”——铁的信念/铁的意志/铁军精神；挑战自我/永不言弃/勇夺第一；只为成功想办法/不为失败找借口/努力攀登最高峰……一句句诗一般的标语，每天陪伴着跳水队运动员们训练。

据江苏跳水队孙领队介绍，当天进行训练的大部分运动员，都刚刚从第二届全国青年运动会上回来，“这次二青会，跳水队共获得3枚金牌、3枚铜牌。其中，朱涵获得甲组男子个人全能金牌，刘好、陈星彤获得乙组女子十米台双人金牌，乔越、冷鸣弘获得甲组男女混合全能金牌。可以说，圆满完成了此次的比赛任务。”

## “燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动火热进行中，不少网友发来作品 这三行诗，写的是南京消防员内心的理念

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动，征集作品以来，社会各界踊跃参与，不少人发来自己的三行诗。南京交警、南京消防、江苏跳水队已经发表了三行诗作品，引来很多网友点赞和热议。接下来，南京特警、南京体育学院击剑队也将呈现他们的作品。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 王瑞 吕洁

### 这三行诗 是消防员内心的理念

“我们是中国火焰蓝，披荆斩棘不畏前行，保护人民群众是我们的使命！”8月19日，南京消防通过现代快报抖音发表了一条三行诗的视频作品。

视频中，消防员们奋战在救火前线，忙碌的身影，挥洒的汗水，火光照亮他们坚毅的面庞……他们铿锵有力地念出属于南京消防的三行诗，让人热血沸腾。这则视频引发了不少网友点赞和评论。“最美火焰蓝，最帅的逆行者。”“感谢守护，有你们在，我们很安心！”“你们是最棒的，为你们自豪。”

“这三句话是每个消防员脑海中的信念。”南京市消防救援支队防火处宣传科梅亮告诉现代快报记者，这首三行诗的创作过程非常简单，没有雕饰加工的成分，完全来自现实生活，是每个消防员都能说出来的话。

“消防员的生活非常苦，但他们勇敢坚强。”梅亮告诉记者，消防员一天24小时都要保持警惕，随叫随到。不管当时在忙什么，只要警铃响起，他们就要放下手中的事情第一时间集合。从警铃响起到消防车驶出车库，不能超过一分钟时间。“每个消防员心中必须要有一个意识，时间就是一切，要最大化守护住群众生命财产安全。”逢年过节，他们也不能与家人欢聚一堂，依然要执勤守护。

半夜被警铃叫醒，洗澡时、吃饭时突然要集合，甚至在队里过个生

日，蛋糕还没切就立刻冲向火灾现场……这些，就是消防员们的日常。

“蓝色是火焰中很纯的一种颜色，就像我们的初心一样。”梅亮告诉记者，再苦再累，他们都要坚守，火情再险，他们也要勇敢“逆行”，因为“保护人民群众是我们的使命”。

### 这三行诗 种在交警的心里

“风里雨里，热血在心中沸腾，你的出行平安我们来保障。”南京交警三行诗的视频作品发布后，引来无数网友点赞。而这几句话，早已种在南京交警的心里。

2017年5月8日，南京市公安局交管局机动大队成立首支铁骑中队，专门针对快速内环上存在的交通违法行为，如对慢驶、开车打电话、吸烟、抛撒杂物、随意变道进行处罚。转眼两年多过去了，铁骑队伍在壮大，而他们在日常执法的同时，不仅成为了南京交警形象“代言人”，更是为交通安全救死扶伤保驾护航。成立第一年，22名队员就开辟绿色通道92次。

据了解，机动大队铁骑中队的民警们，每天负责在33公里的快速内环沿线巡逻。高温天气下，地表温度经常超过50℃，南京铁骑一次出行，至少要带够4瓶水，否则根本吃不消。

除了高温的炙烤，摩托车发动机散发的热量也令骑警们吃不消。铁骑中队民警吴懿飞告诉现代快报记者，为了在骑行巡逻中对身体起到保护作用，铁骑民警的巡逻服都很厚实，加上单警装备，重达30

斤。骑行服里面都有防护装置，所有热气都聚在里面散不出去。由于在高架上巡逻无遮无挡，每次执勤完，民警都像蒸了桑拿一样，鞋子衣服全湿透了。

### 网友三行诗摘登

**丁肃生：**  
仰望国旗有热泪盈眶的致敬  
我是芸芸众生中最普通一位老人  
是祖国的护佑让我生活得祥和安宁

**苏月英：**  
七十载风霜雨雪中的甜酸苦辣  
您的心中承载了多少悲欢故事  
可您依然年轻充满着朝气

**孙永和：**  
忘记，意味着背叛  
回顾，为了警醒和前行  
我们一直行进在英雄注视的目光里

**戴赐霖：**  
览山川画卷  
书唐宋姓名  
古今久，爱国如一

**杜小龙：**  
你是钢蓝的火焰  
黄皮肤黑眼睛  
燃烧在祖国心尖

### 作品征集 邀你一起参与，优秀作品将会结集出版

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品，现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期，我们还将邀请权威专家，组成评委会，对征集来的三行诗作品进行评选，评选出来的“最燃情三行诗”，将结集出版，这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加活动？社会各界、市民、网友可通过以下几种

方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动：

1. 请关注现代快报官方微博，在对话框内发送信息，格式如下：燃情三行诗+姓名+电话，三行诗的内容。

2. 手机已安装ZAKER客户端的用户，可直接扫描下方二维码，进入报名页面，参与活动；手机未安装客户端的用户，需先下载ZAKER客户端并注册登录后，再扫描下方二维码参

与活动。

3. 其他参与方式：可以写诗或录制视频，在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”，并且@现代快报。



扫码  
参与  
活动